

# 三引一促简报

第 74 期

临沂市三引一促工作办公室

2015 年 11 月 4 日

---

## 【县区信息】

**高新区：加强对外合作，打造人才技术高地。**一是明确工作重点。瞄准重点国别重点地区主导产业链高端、整机和终端、前沿技术及自主知识产权三大方向，着力引进一批科技含量高、发展潜力大的国际合作产业化项目，引进一批掌握核心技术的研发机构，引进一批具有自主知识产权的人才团队，促进高新技术成果转化与产业化。计划 3 年时间内，新上投资过 3 亿元的新兴产业项目 100 个以上，培育电子信息、新能源、生物医药、先进装备制造、新材料、服装纺织 6 个百亿级产业集群。二是创新合作模式。紧盯产业发展前沿，立足研发优势，将孵化成型的高新技术引进来，与具备一定规模和实力的民营企业结合，加速实施高新技术成果的产业化。今年，在意大利科研机构研发的喷杆、风送(车载、

自走、悬挂)式高效环保喷雾机项目签约入驻高新区实施产业化;“特种金属软磁材料制备技术及产业化项目”在山东中瑞电子有限公司正式上马,有力提升了高新区对外合作层次。三是打造合作平台。围绕高端装备制造、电动汽车核心零部件关键技术、金属材料表面处理、新材料等领域,与国外科研机构广泛开展合作,已与德国、意大利、美国等国家建立了良好的国际科技合作关系。目前,全区已拥有国际合作研发中心4个、院士工作站3个、博士后工作站5个、市级以上研发中心83个。

## 【简讯】

▲莒南(北京)2015创业创新洽谈会召开。市委常委、宣传部长林国华出席有关活动。此次洽谈会共签约各类项目25个,其中投资类项目12个,总投资52亿元,签约产学研合作项目15个,引进高层次人才7名。

▲河东区迪可可儿童文化产业城市综合体项目正式签约。该项目由广东惠州兴合房地产开发有限公司投资,主要由五星级国际酒店、儿童酒店、职业体验、美食文化、动漫影视、商业配套等16个功能区组成,是国内第一个儿童文化产业城市综合体。

▲费县许家崖景区综合开发项目正式签约。该项目由北京大地风景国际咨询集团投资,借助许家崖景区现有的生态、自然及人文环境,通过互联网+大旅游+大农业+创意的

模式，着力打造精品式乡村旅游亮点，促进项目区域内的乡村环境整体提升。

▲沂南县在青岛高层次人才联谊会成立大会暨“三引一促”招商引资项目签约仪式在青岛举行。60多名沂南籍青岛高层次人才和企业家参加了会议。共有标王物流信息产业园、曼诗兰家纺等6个项目签约，投资总额30亿元。

▲金砖五国农业部长会议在莫斯科召开，蒙阴县作为山东省唯一代表参加了其中的经贸洽谈会，山东御苑生物与6家公司达成合作意向，向俄罗斯、韩国等地出口香菇及相关产品；山东益达兔业与俄罗斯公司达成合作意向，在俄罗斯基地共同发展兔产业。

▲市林业局与中国航空技术国际控股有限公司签订合作意向，在临沂市推动“互联网+大宗贸易（木材）+供应链金融”项目。该项目是集木材、人造板进出口贸易、物流和木材加工于一体，并具备金融服务、综合配套服务等功能的现代化电子商务服务平台。

▲市粮食局邀请俄罗斯促进经济特区发展中心主任吉玛一行来临沂进行投资考察洽谈。双方确定共同探索推进俄罗斯相关城市与临沂市（或有关县区）建立友好合作城市关系，并就在兰山区半程工业园区投建油脂分装厂和泥炭生产制造公司两个项目达成初步协议。

▲市农业综合开发办公室邀请俄罗斯果蔬采购商LTD. FRUTIS考察团赴蒙阴县实地考察，就果品种植管护技

术、新品种的培育、果品质量安全等方面与合作社负责人进行了深入交流。